

Орский рабочий

За 100.000 квадратных метров дорог!

В этом году проделана большая работа по благоустройству нашего города. В комплексе благоустроятельных работ видное место занимает дорожное строительство. За одиннадцать месяцев этого года построено несколько новых дорог в разных частях города. Шоссейная дорога связала крупнейшее предприятие — никелькомбинат с заводами истройками Ленинского и Ставропольского районов. Асфальтированная магистраль пролегла от города нефтзаводом к сердцу города — теплоэлектроцентрали. В кварталах Нового города появились асфальтированные тротуары и площадки.

Расширилась сеть автодорог в поселке Южуралмашзавода, завода имени Чкалова, никелькомбината и других.

Особенно энергично поработали в этом году никельщиков. Они построили из камня и шлаковой брускатки несколько дорог. Дороги проходят по многим улицам поселка и ведут к железнодорожной станции, на заводской территории, в парке культуры и отдыха. Теперь автомобильными трассами у металлургов никелькомбината связаны почти все основные культурно-бытовые учреждения.

Успех никельщиков — результат чистоиного внимания к этому делу хозяйственных и партийных руководителей, огромной помощи трудящихся комбината. Никельщики провели летом и осенью несколько массовых воскресников, в которых участвовали коллективы всех цехов, большое количество транспортных сил, механизмы.

Успешно трудились также коллегии строительно-монтажного управления № 8 и дорожной коллегии горкомхоза. Эти организации, как и никелькомбинат, заслужительно первыми выполнили задания.

Благодаря удачной работе многих коллегий, Орск в этом году получил дороги намного больше, чем, например, в прошлом и предыдущем

средства. Задача местных хозяйственных и советских организаций с максимальной пользой использовать эти средства.

В текущем году наш город полностью оставил отпущенную сумму и многое сделал для привлечения дополнительных сил и средств. Благодаря этому перекрыт план.

Ко Дню Сталинской Конституции город вместе взятых по социалистическому договору с городом Чкаловом 63 тысячи квадратных метров замостили и заасфальтировали 93 тысячи квадратных метров дорог и тротуаров. Сейчас городские организации, предприятия истройки наметают программу строительства на 1949 год в 100 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров. Это будет самая большая программа за все годы существования индустриального Орска.

Чтобы успешно выполнять этот план, необходимо провести широкую под подготовку. В частности, необходимо во всю ширь развернуть заготовку материалов — бутового камня, песка, шлака и битума. Каждое предприятие по заказу материалов получает конкретное задание. Важно, чтобы за выполнением этих заданий был установлен постоянный контроль. Особо следует обратить внимание на использование бетонных установок. Они должны работать на полную мощность.

В прошлом году целый ряд городских организаций начал применять на дорожном строительстве отвальные шлаки никелькомбината. Нужно, чтобы этот дешевый вид материала широко использовался всеми строительными организациями, всеми предприятиями.

Городской комитет партии одобрил инициативу строительно-монтажного управления № 8 и дорожной коллегии горкомхоза. Эти организации, как и никелькомбинат, заслужительно первыми выполнили задания.

Городской комитет партии одобрил инициативу строительно-монтажного управления № 8, треста «Южуралмашстрой» и механического завода, начавших проводить дорожные работы кооперированным способом. Этот метод, позволяющий с наибольшей эффективностью использовать механизмы, материалы,

По СССР



За счет экономии материалов

На Омской обувной фабрике № 1 сэкономлено около одного миллиона дециметров мягких и жестких кожевенных товаров. Из этих материалов изготовлено более 40 тысяч пар обуви сверх плана.

—о—

Оригинальный ткацкий станок

Мастера Московского комбината имени Шербакова — Я. В. Лукьянов и И. И. Филимонов сконструировали оригинальный ткацкий станок для выработки плюша, бархата и искусственных мехов.

—о—

ПЕРВАЯ ТРОЛЛЕЙБУСНАЯ ЛИНИЯ В КАЗАНИ

В городе Казани сдана в эксплуатацию первая троллейбусная линия. Она связала центр города с Ленинским промышленным районом.

—о—

КИНОЛЕКТОРИЙ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

В клубе Московской прядильно-ткацкой фабрики имени Фрунзе начал работать кинолекторий для родителей. Им будут прочитаны 24 лекции, в том числе «Ленин и Сталин о коммунистическом воспитании».

—о—

700 лекторов-общественников

В районах Орловской области работают более 700 лекторов-общественников. С начала года для сельского населения прочитано свыше 8 тысяч лекций.

—о—

Новые магазины в Литве

В этом году в Литве открыто более 200 новых магазинов, лавок и универмагов потребительской кооперации. До конца года будет открыто еще 50 магазинов.

—о—

Лучшие люди нашего города



...За Чкаловом степи начали холмиться, появились горы. Они подступали к полотну то справа, то слева. Синеватый с прозеленым диорит перевалился огнестойкой россыпью под яркими лучами солнца застоявшегося «бабого лета». Поезд дает последний поворот от разъезда и останавливается среди открытой степи. Мастер выходит из вагона и с любопытством окидывает взглядом открывшуюся панораму.

— Вот здесь, на этом пустыре должен родиться южноуральский первый машиностроитель, — сказали Бондареву в парткоме.

Это был трудный, военный 1941 год. Мастер-термист с Краматорки, Яков Семенович Бондарев ездил по другим заводам, собирая и отружая недостающее оборудование, выводил стены кузнецко-прессового цеха, работал простым тягелажником, стоял за паровым молотом... Цех рос, а рядом обозначались контуры механического, литеиного, мартеновского...

Кузнецко-прессовый цех раньше других вступил в эксплуатацию. Первым начал выдавать поковки, да так до сих пор и идет передовым цехом на предприятии. В октябре кузнецы погасили долги по годовому плану, готовясь ко Дню Сталинской Конституции, закончили ноябрьское задание на 5 дней раньше срока, и сейчас выдали продукцию в счет февраля 1949 года.

Вырос цех, оснащенный передовой техникой, где от тяжелой профессии кузнеца, которого мы привыкли представлять себе с увесистой кувалдой в руках, осталось только одно название, — мастер Филипп Семенович Бондарев. Наша работу, плавные так-

чатки несколько дорог. Дороги проходят по многим улицам поселка и ведут к железнодорожной станции, на земельную территорию, в парк культуры и отдыха. Теперь автомобильными трассами у металлургов никелькооптина связана почти все основные культурно-бытовые учреждения.

Успех никельщиков — результат нестяжного внимания к этому делу хозяйственных и партийных руководителей, огромной помощи трудящихся комбината. Никельщики провели летом и осенью несколько массовых воскресников, в которых участвовали коллективы всех цехов, большое количество транспортных сил, механизмов.

Успешно трудились также коллегии строительно-монтажного управления № 8 и дорожной конторы парккомхоза. Эти организации, как и никелькооптина, значительно перекрыли плановые задания.

Благодаря удачной работе многих коллективов, Орск в этом году получил дорог намного больше, чем, например, в прошлом и нынешнем годах.

Широкий размах дорожного строительства отвечает насущным интересам трудающих. Развитая сеть благоустроенных дорог способствует быстрейшему развитию промышленности, улучшает культурно-бытовое обслуживание трудящихся. Вот почему дорожное строительство является предметом постоянной заботы партии и правительства. Президентом ежегодно отпускаются на это дело огромные

средства.

Южуралникелькомбинат выполнил годовой план

Коллектив комбината Южуралникель выполнил годовой план по всем видам продукции.

За счет снижения себестоимости продукции комбинат получил за 10 месяцев экономию в 23 млн. рублей. Полностью покрыта сумма дотации и получено дополнительное накопление 10 млн. рублей. Экономлено 5,5 процента топлива и 15,9 процента электроэнергии.

Коллектив комбината закрепит достигнутые успехи и с честью выполнит взятые на себя обязательства по досрочному завершению пятилетнего плана.

Директор комбината В. Дроздов.

Гл. инженер комбината С. Тепикин.

Зам. директора комбината по горно-

рудному хозяйству И. Мартемьянов.

Парторг ЦК ВКП(б) на комбинате Г. Каплунов.

Председатель завкома В. Иванов.

Секретарь комитета ВЛКСМ В. Живов.

— За последние годы в Чкаловском районе, где сейчас центр города, Ленинским промышленным районом.

КИНОЛЕКТОРИЙ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

В клубе Московской приձильноткацкой фабрики имени Фрунзе начато работать кинолекторий для родителей. Их будут прочитаны 24 лекции, в том числе «Ленин и Сталин о коммунистическом воспитании».

—

700 лекторов-общественников

В районах Орловской области работают более 700 лекторов-общественников. С начала года для сельского населения прочитано свыше 8 тысяч лекций.

—

Новые магазины в Литве

В этом году в Литве открыто более 200 новых магазинов, лавок и универсмагов потребительской кооперации. До конца года будет открыто еще 50 магазинов.

—

Телефонизация сел

Более 60 селений Азербайджана получили в этом году телефонную связь. Проведены линии общим протяжением более тысячи километров.

Успехи нефтяников

Ноябрьский план по выдаче нефтепродуктов на заводе имени Чкалова значительно выше предыдущих месяцев. Однако это не сказалось на успешной работе коллектива. Цели по всем измерителям выполнены здорово.

Лучше всех сработал цех, где начальником тов. Фомичев. За 29 дней ноября он дал 18 процентов продукции сверх плана, добился экономии топлива, пара и электроэнергии. Хорошо работал и коллектив первого цеха (начальник тов. Шевцов).

Подсобные цехи завода: ремонтно-механический, электротех и цех вспомогательных сферий успели работой способствовать досрочному выполнению плана основными цехами.

Коллектив завода продолжает работать с неослабевающими темпами, прилагая усилия в досрочному выполнению годового плана. Нефтяники поставили перед собой задачу: к концу года добиться выдачи продукции, объем которой предусматривается в 1950 году.



...За Чкаловом стели начали холмиться, появлялись горы. Они подступали к полотну то спра, то слева, Синеватый с прозевлены диорит переливался огнестойким россыпью под яркими лучами солнца, заставившегося «бабьего лета». Поезд дает последний поворот от разъезда и останавливается среди открытой стени. Мастер выходит из вагона и с любопытством окидывает взглядом открывшуюся панораму.

— Вот здесь, на этом пустыре должен родиться южноуральский первенец машиностроения, — сказали Бондарев в паркотке.

Это был трудный, военный 1941 год. Мастер-техник с Краматорки, Яков Семенович Бондарев ездил по другим заводам, собирая и отгружая недостающее оборудование, выводил стены кузнецко-прессового цеха, работал простым тяжелажником, стоял на паровом молотом... Цех рос, а рядом обозначались контуры механосборочного, литейного, мартеиновского...

Кузнецко-прессовый цех раньше других вступил в эксплуатацию. Первым начали выдавать поковки, да так до сих пор идет передовым цехом на предприятии. В октябре кузнецы погасили долги по годовому плану, готовясь ко Дню Конституции, закончили ноябрьское задание на 5 дней раньше срока, и сейчас выдают продукцию с учетом февраля 1949 года.

Вырос цех, оснащенный передовой техникой, где от тяжелой профессии кузница, которого мы привыкли представлять себе с увесистой кувалдой в руках, осталось только одно название, — вырос Яков Семенович Бондарев. Начав работу рядовым тяжелажником, он теперь — начальник цеха. Он настоящий вожак коллектива. В нем обединились те свойства, которые присущи лучшим командирам социалистической промышленности: безукоризненное знание дела, умение практически продемонстрировать приемы работы на любом станке, на любом механизме своего цеха, незаурядные способности организатора и агитатора-пропагандиста, умеющего большевистским словом увлечь за собою коллектив.

По вечерам, когда сумерки куют городок, начальник цеха идет по хрустящему снегу в здание с вывеской «Орский машинно-строительный техникум». В свое время Якову Семеновичу не удалось приобрести среднее техническое образование. А без этого нельзя стать полноценным командиром цеха: Бондарев сел за книгу...

НА СНИМКЕ: начальник краснознаменного кузнецко-прессового цеха Южуралмашзавода Я. С. Бондарев.

Кустовая профсоюзная конференция энергетиков

На днях закончила свою работу вторая кустовая профсоюзная конференция энергетиков, проходившая в клубе теплоэлектроцентрали. На ней присутствовали делегаты энергетических предприятий Чкаловской области.

На конференции были заслушаны доклад главного инженера «Чкаловэнерго» тов. Кеснэ и содоклад, начальника «Ирикайстрой» тов. Масленикова «0 выполнении социалистических обязательств за пятилетку в четыре года». В прениях выступило 17 человек, в том числе от орской делегации: директор ТЭЦ тов. Кондраев, старшеводы того же предприятия т. Аслер и Григорьев.

На конференции тайным голосованием избраны делегаты на четвертый съезд профсоюза работников электростанций тов. Зубков (Орская ТЭЦ) и тов. Кокоева («Ирикайстрой»).

Боевая задача комсомольских организаций

Решая задачи коммунистического воспитания молодежи, комсомол приводит в движение многочисленные рычаги, среди которых немаловажное место занимают физическая культура и спорт.

Советское правительство, ЦК ВКП(б) и лично товарищ Сталин глубоко и повседневно занимаются вопросами физического воспитания народа. Об этом можно судить хотя бы по тому, что ассигнования на физкультуру по бюджету РСФСР в 1948 году увеличились, по сравнению с прошлым годом, на 22 млн. рублей. Физическая культура и спорт в СССР с каждым годом приобретают все большее распространение.

На проведенном недавно собрании городского комсомольско-физкультурного актива обсуждался вопрос об итогах летнего и задачах на зимний спортивный сезон. На собрании было отмечено, что летний спортивный сезон вызвал в городе подъем физкультурной работы. Но успехи были бы значительно большими, если бы комсомольские и физкультурные организации использовали все возможности для развития массового спорта.

В этом деле имеется много недостатков. Например, несмотря на крайнюю пехватку спортивных помещений, спортзал Дома культуры существует. Комсомольские организации механического завода и никельзавода не используют его для организации работы спортивных секций. Комсомольские организации, особенно Южуралмашзавода, треста «Южуралтрактор» и ряда других, весьма мало делают для того, чтобы спорт у нас был подлинно массовым. В этих и некоторых других организациях комитеты ВЛКСМ ограничиваются лишь созданием футбольных и волейбольных команд. На таком ярусе предприятий города, как Южуралмашзавод, спортивное общество не создано до сих пор. В комсомольской организации мясокомбината 70 процентов членов ВЛКСМ не являются членами ДСО и не занимается спортом. Более 30 предприятий, школ города не имеют физкультурных коллективов.

По решению Совета Министров

массовые проводники физической культуры и спорта, подлинные кузницы спортивных кадров, кующие смену нашим лучшим спортсменам. И если мы на деле, а не на словах, хотим в зимнем сезоне привлечь физкультурному движению подлинно-массовый размах (а добиться этого — наш долг), то нам необходимо направить все свои силы в низовые колlettivы и сосредоточить основное внимание на организационной работе.

Вторым серьезным недостатком в работе комсомольских и физкультурных организаций, как показало собрание актива, является неудовлетворительная постановка учебной работы по комплексу ГТО, слабое привлечение комсомольцев и несознанной молодежи к сдаче норм. В 1948 году, за 10 месяцев, сданы нормы на значки БГТО и ГТО 1-й и 2-й ступени всего 386 комсомольцев. Наличие серьезных недостатков в подготовке значковиков свидетельствует о том, что комсомольские и физкультурные организации города недооценивают работу секций общефизической подготовки, являющихся основной формой подготовки значковиков ГТО.

Перед комсомольскими и физкультурными организациями Орска в зимнем спортивном сезоне 1948—49 гг. стоит задача: резко усилить темпы подготовки физкультурников по комплексу ГТО, поднять качество этой подготовки.

Большим стимулом для укрепления коллективов физкультуры и роста технических достижений спортсменов является проведение спортивных соревнований. Однако пока уровень соревнований, проводимых на первенство города, районов, а также внутри коллективов физкультуры еще далеко не соответствует тем задачам, которые перед нами ставятся.

Горком ВЛКСМ разработал план мероприятий по участию комсомольцев в зимнем спортивном сезоне. Этот план должен бытьложен в основу всей нашей работы. Комсомольские организации обязаны улучшить постановку политического воспитания физкультурников, добиваясь, чтобы все они повышали свой пейзажный уровень.

По решению Совета Министров



Калинин. На хлопчатобумажном комбинате «Пролетарка» оборудовано новое помещение партийного кабинета. Специальная комната отведена для самостоятельной работы коммунистов, изучающих историю ВКП(б). Лекционный зал рассчитан на 100 мест. Имеется отдельная комната для семинаров и консультаций.

На снимке: работники комбината А. Д. Павлова, Г. Н. Чекрыжев и М. М. Иванова в партийном кабинете.

Фото Н. Чамова.
(Фотохроника ТАСС).

Агитпункт не оборудован

Партийные организации городской конторы связи, горфо, райфо, «Цветметразведка», 3-го отделения милиции и комиссии по определению урожайности прикреплены к нашему агитпункту, расположенному на бывшем девятом избирательном участке. Казалось, что при наличии такого количества «прикрепленных», наш агитпункт будет оборудован во-время. При желании, этого можно было, конечно, достигнуть.

Но беда в том, что каждый секретарь парторганизации из тех, которые я указывал, хозяйственники предпочитают ожидать, пока начнет другой. Связисты кивают на финансистов, «Цветметразведка» — на комиссию по определению урожайности.

Секретари парторганизаций городской конторы связи тов. Лыков и «Цветметразведка» тов. Людомирская до сих пор не дали даже списков, выделенных ими агитаторов, не говоря уже, конечно, о работе этих агитаторов.

ЗА АКТИВНУЮ РАБОТУ ОБОРОННЫХ ОБЩЕСТВ

ОБРАЩЕНИЕ

участников собрания оборонного актива добровольных обществ ДОСАРМ, ДОСАВ, ДОСФЛОТ, РОКК, физкультуры и спорта Ленинского района ко всем трудящимся города Орска

светительной и военно-физкультурной работы.

6. Организовать в районе курсовую сеть по подготовке инструкторов, тренеров, судей, медсестер. Создать в всех производственных цехах, учреждениях и учебных заведениях района санитарные посты, оснастив их всем необходимым инструментом для их работы, а в первичных организациях обществ — кружки по единим нормам на оборонные значки: ПВХО, ВС, ГТО и ГСО. Расширять работу секций и развивать в них все виды спорта.

Принимая эти обязательства, мы, участники собрания оборонного актива, обсудив итоги оборонно-массовой работы, принимаем на себя следующие обязательства:

1. К 1 января 1949 года полностью закончить организационную перестройку в обществах ДОСАРМ, ДОСАВ, ДОСФЛОТ по всем предприятиям, учреждениям и учебным заведениям района. Организационно укрепить советы и комитеты всех первичных оборонных организаций, создать актив оборонных и физкультурных обществ, добиться, чтобы каждый трудящийся был членом одного из обществ. Не допускать задолженности по уплате членских взносов, в красных уголках и клубах оборудовать оборонные уголки.

2. Систематически проводить среди членов обществ и населения препаганду военных, санитарных и военно-технических знаний путем проведения лекций, докладов, бесед на оборонно-санитарные и технические темы.

3. Всем первичным организациям обществ выполнить взятые на себя обязательства на 1949 год по всем видам военно-спортивной подготовки.

4. Обеспечить до 15 декабря 1948 года замену ледовых катков в спортивных обществах «Цветмет», «Строитель» и «Трактор» и организовать при них конькобежные и

мясокомбинатские и велосипедные

Призываю всех трудящихся предприятий, учреждений и учебных заведений Ленинского, Сталинского и

комсомольские и физкультурные организации использовали все возможности для развития массового спорта.

В этом деле имеется много недостатков. Например, несмотря на крайнюю нехватку спортивных помещений, спортзал Дома культуры пустует. Комсомольские организации механического завода и никелькомбината не используют его для организации работы спортивных секций. Комсомольские организации, особенно Южуралмашзавода, треста «Южуралтракторстрой» и ряда других, ведут мало дел для того, чтобы спорт у них был подлинно массовым. В этих и некоторых других организациях комитеты ВЛКСМ ограничились лишь созданием футбольных и волейбольных команд. На таком крупном предприятии города, как Южуралмаш завод, спортивное общество не создано до сих пор. В комсомольской организации мясокомбината 70 процентов членов ВЛКСМ не являются членами ДСО и не занимаются спортом. Более 30 предприятий, учреждений, школ города не имеют физкультурных коллективов.

В этом повинны прежде всего комсомольские организации, которые пока только на словах ратуют за массовость в физкультуре.

Надо сказать, что вопросы физкультурно-спортивной работы не стоят еще в центре внимания наших райкомов ВЛКСМ. Имеющиеся при райкомах военно-физкультурные отделы почти не решают вопросов, связанных с улучшением физкультурной и спортивной работы среди молодежи.

Нужно немедленно покончить с фактами безразличного отношения к массовой физкультурной работе. Руководящему комсомольскому и физкультурному активу города пора уяснить непременную истину, что базовые коллектива — это самое

самой основной формой подготовки значистов ГТО.

Перед комсомольскими и физкультурными организациями Орска в зимнем спортивном сезоне 1948—49 гг. стоит задача: резко усилить темпы подготовки физкультурников по комплексу ГТО, поднять качество этой подготовки.

Большим стимулом для укрепления коллективов физкультуры и роста технических достижений спортсменов является проведение спортивных соревнований. Однако пока уровень соревнований, проводимых на первенство города, районов, а также внутри коллективов физкультуры еще далеко не соответствует тем задачам, которые перед ними ставятся.

Горком ВЛКСМ разработал план мероприятий по участию комсомольцев в зимнем спортивном сезоне. Этот план должен бытьложен в основу всей нашей работы. Комсомольские организации обязаны улучшить постановку политического воспитания физкультурников, добиваясь, чтобы все они повышали свой идеальный уровень.

По решению Совета Министров РСФСР между городами республики организовано социалистическое соревнование за лучшую постановку физкультурной работы. Собрание горючего комсомольского актива в ответ на это вызвало на соревнование чеканщиков и принесло на себя конкретные обязательства. Долг каждого комсомольского активиста, каждого комсомольца своим непосредственным участием в физкультурной работе обеспечить выполнение принятого пами решения: добиться первенства по организации массовой физкультурной работы.

Ф. Хохлов,
секретарь горкома ВЛКСМ.

В Ленинском районе

Комсомольско-молодежные бригады Ленинского района задают тон в социалистическом соревновании за достойную встречу XI съезда ВЛКСМ. На двух битвах района комсомола подвели итоги соревнования бригад. Победительницей, занявшей первое место, признала комсомольско-молодежную бригаду электротягич пеша № 2 никелькомбината тов. Озеровской. Ее среднемесячная выпработка — 211 процентов задания. В ряду победителей соревнования идут также комсомольско-молодежные бригады тов. Боженки-

кова (пеш № 2 никелькомбината) и тов. Борисова (дробильно-агрегационный цех того же предприятия). Первая из них выполнила месячные задания на 286 процентов, а вторая — на 220.

Бюро райкома отметило хорошую работу многих других комсомольско-молодежных бригад и привозило всех комсомольцев, всю рабочую молодежь района еще шире развернуть социалистическое соревнование в честь предстоящего съезда ВЛКСМ.

А. Овсянников.

Агитпункт не оборудован

Партийные организации городской конторы связи, горфо, райфо, «Цветметразведка», 3-го отделения милиции и комиссии по определению урожайности прикреплены к нашему агитпункту, расположенному на бывшем девятом избирательном участке. Казалось, что при наличии такого количества «прикрепленных», наш агитпункт будет оборудован во-время. При желании, этого можно было, конечно, достигнуть. Но ведь в том, что каждый секретарь парторганизации из тех, которые я указывал, хозяйственники предпочитают ожидать, пока начнет другой. Связисты кивают на финансистов, «Цветметразведка» — на комиссию по определению урожайности.

Секретари парторганизаций городской конторы связи тов. Лыков и «Цветметразведки» тов. Людомирская до сих пор не дали даже списков, выделенных ими агитаторов, не говоря уже, конечно, о работе этих пунктов.

Нужно полагать, что Ворошиловский район ВКП(б) разыгнит тт. Ашуркову, Трушниковой, Лыкову, Людомирской и некоторым другим важность развертывающейся сейчас политической кампании по подготовке к выборам народных судов и добьется от них активного участия в этом деле.

П. Белинин,
зав. агитпунктом на бывшем
9-м избирательном участке.
— — —

В Ворошиловском районе

Исполнком Ворошиловского районного Совета депутатов трудящихся после опубликования решений о дне выборов и об образовании избирательных округов по выборам народных судов развернул активную организационную подготовку к предстоящим выборам.

Предварительно определены границы всех 20 избирательных участков. На каждый избирательный пункт подобраны уполномоченные районного Совета.

Началась перепись избирателей. Для этой работы привлечено 98 учителей и 11 агитаторов, с которыми было проведено инструктивное собрание.

З. Бегуниев,
секретарь исполнкома Ворошиловского райсовета.

артийному и общественному дослабу, ДОСАВ, ДОСФЛОТ по всем предприятиям, учреждениям и учебным заведениям района. Организационно укрепить советы и комитеты всех первичных оборонных организаций, создать актив оборонных и физкультурных обществ, добиться, чтобы каждый трудящийся был членом одного из обществ. Не допускать задолженности по уплате членских взносов, в красных уголках и клубах оборудовать оборонные уголки.

2. Систематически проводить среди членов общества и населения пропаганду военных, санитарных и военно-технических знаний путем проведения лекций, докладов, бесед на оборонно-санитарные и технические темы.

3. Всем первичным организациям обществ выполнить взятые на себя обязательства на 1949 год по всем видам военно-спортивной подготовки.

4. Обеспечить до 15 декабря 1948 года заложку ледяных катков в спортивных обществах «Цветмет», «Строитель» и «Трактор» и организовать при них конькобежные и лыжно-прокатные станции.

5. В честь 31-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота организовать социалистическое соревнование по всем видам оборонно-массовой, санитарно-профилактической работе.

По поручению собрания обращение подписали: председатель райисполкома Н. С. Корольков, зав. военным отделом РК ВКП(б) К. С. Седых, секретарь РК ВЛКСМ В. П. Воронцов, председатель оргбюро ДОСАРМ по Ленинскому району Герой Советского Союза А. М. Андреев, зав. военным отделом ГК ВКП(б) В. С. Смирнов, руководитель добровольных оборонных обществ Г. А. Бондаренко, председатель первичной организации ДОСАРМ на никелькомбинате Н. Б. Крюмин, зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) И. М. Угаров, председатель районного общества Красного Креста Е. Д. Бузинер.

Боремся за первенство в соревновании

Трудящиеся никелькомбината с большим желанием вступают в члены добровольных оборонных обществ — ДОСАРМ, ДОСФЛОТ, ДОСАВ.

За время, прошедшее со дня реорганизации Осавиахима и создания новых добровольных оборонных обществ, во всех цехах комбината созданы первичные организации ДОСАРМ. В плавильном, дробильно-агрегационном и других цехах организованы кружки по изучению военных специальностей. Многие члены ДОСАРМ изучили специальности стрелков-автоматчиков, радиостанций, станковых пулуметчиков. Нормы на значки НВХО сданы около 300 человек, ГСО-306 и ГТО-140.

В областных заочных стрелковых соревнованиях заводская первичная организация ДОСАРМ завоевала первенство.

На состоявшемся недавно собрании оборонного актива комбината был принят вызов на соревнование за лучшую постановку оборонно-массовой работы в членах ДОСАРМ механического завода. К завоеванию первенства в этом соревновании направлены сейчас все усилия оборонного актива комбината.

Н. Крюмин,
председатель первичной организации ДОСАРМ никелькомбината.

Из чего слагаются 500 тысяч сверхплановых накоплений

Опыт перестройки работы на монтажном участке № 4 Промстроя

Неудовлетворительные итоги прошлого года, который наш участок завершил с убытком, заставили меня глубже разобраться в причинах нецелесообразности работы. Мне, кажется, я нашел наши слабые места. Неудовлетворительная работа происходила вследствие того, что мы расходили свои силы, свою механизацию на несколько объектов. Развернув работу на ряде объектов, мы соответственно подавали и заявки на потребные конструкции и крепления к ним. Понятно, что получить все требуемое нам сразу никогда не удавалось, а отсюда во избежание простоев мы кочевали с места на место, устанавливали конструкции только вчера, без выверки.

Совершенно по другому работаем мы в 1948 году. Теперь уже стал составлять проект организации работы на каждый объект. Проектом предусматриваются все элементы производства: доставка и установка конструкций, с учетом получения их из цеха и т. д. В соответствии с проектом подаются заявки в отделы треста. Такой проект-график облегчил работу участка. С введением проектов сразу поднялась производительность труда, в среднем за последние месяцы она резко выросла на 130 процентов.

Вместо ведения работ на нескольких объектах мы стали концентрировать внимание на каком-либо из главных. Это позволяло создавать на каждом объекте некое подобие потока. В то время, как одна бригада вели транспортировку и сборку конструкций, вторая — занималась монтажем, а третья — выверкой и окончательной отработкой: кленкой, сваркой, установкой недостающих металлов.

Если первый источник рентабельной работы есть производительность труда, то создание потока приводит к систематическому росту производительности труда, избавлено от затрат на сооружение строительных лесов, позволило шире механизировать процессы, а в целом дало снижение себестоимости работ. При этом мы уходим с объектов не оставаясь ни в чем в долгу перед строителями.

Большую экономию средств мы получили за счет того, что помимо

ли оборачиваемость лесоматериалов, идущих на изготовление лесов и подмостей, которые нам необходимы на объектах. Экономия тес и доски (а также гвозди и крепежный материал), мы сумели вместо положенных по норме 180 кубометров леса израсходовать только 61 кубометр.

Нами проведена большая работа по экономии металлов. Обычно, при монтаже конструкций начерно, расходуется много болтов, которые потом снимаются. При съеме большинство болтов деформируется и мы их обычно отправляем в лом. В нынешнем году мы стали реставрировать эти болты. Для этого, правда, пришлось выделить специального слесаря, но зато общая экономия выразилась в 278 тысяч рублей.

Кроме того 41 тыс. рублей экономии мы получили от внедрения так называемой малой механизации. Например, на монтаже цехов с небольшим объемом укладки металла мы стали пользоваться вместо крана «Демаг» — электролебедками. Тут мы избавились от существенных затрат на прокладку подкрановых путей.

Была мобилизована и рационализаторская мысль. Так, вместо лесов старого типа, которые мы возводили для проведения погрузки верхних строений металлоконструкций, я ввел в gebruik передвижные, катучие леса, способные передвигаться вдоль цеха в любом направлении с помощью электролебедки. На этом экономлено 27 тысяч рублей.

По предложению бригадира т. Манина, на монтаже мартеновского цеха, где нам предстояло перебрасывать с помощью электролебедок 45-тонные конструкции, мы устроили монтажный туннель, врезающийся в железнодорожный путь среднего пролета. Это ускорило процесс на 50 человеко-дней.

За счет устройства приспособлений для перевозки конструкций мы сберегли 22 тысячи рублей.

Все эти мероприятия дали возможность участку быстрее управляться с работами. В итоге за истекшие месяцы участок добился снижения себестоимости работ на 18,2 процента и дал в фонд сверхплановых накоплений полмиллиона рублей.

Программа монтажников Промстрова,

Перед пуском трамвая

Завтра трамвай будетпущен в постоянную эксплуатацию. Коллектив управления заканчивает последние приготовления.

Безупречны работают агрегаты на тяговой подстанции. К управлению встали молодые кадры электриков, которые образцовонесут первые вахты у сложного оборудования и аппаратуры. Через определенное время станция даст напряжение в линию.

Продолжается опробование контактной сети и обкатка линии. 3 декабря производилось опробование на всем протяжении трамвайной трассы Новый город—никельский комбинат. Курсировали в тот день три вагона.

В ходе работы устраивались последние недоделки по контактной сети.

В управлении трамвая деятельно госятся к эксплуатации. Составлены графики дежурств обслуживания персонала, расписание движения, порядок эксплуатации.

Сегодня будет проведено очередное опробование. Трамвайные вагоны будут курсировать по графику.

П. Михайлов.



Много вложили труда в строительство трамвая электромонтажники управления «Уралэлектромонтаж». Они в последние полтора месяца целями сутками вели монтаж электрооборудования тяговой подстанции.

На снимке: один из активных участников монтажа станции К. Н. Сазов — начальник лаборатории. Он умел руководить бригадами монтажников, способствовал быстрейшему пуску трамвая.

На торговые темы

Бедность от большого богатства

Потребитель пробегает глазами меню, не находя что его интересует, но для большой достоверности осведомляется у официантки:

— Так, значит, ни пельменей, ни колбасы вам не имеете?

— Не имеем.

Широкорочев:

Под боком у вас огромный мясокомбинат, там, небось, склады завалены субпродуктами для выработки колбас, — посетитель уходит из столовой.

Второй потребитель идет из магазина в магазин и спрашивает перечисляя:

— Колбаса полукученная, чесночная, ливерная имеется?

— Была, да вся вышла, — отвечают продавцы.

Опять вспыхивает имя мясокомбината и его руководителей, которые, по мнению потребителя, не обеспечивают город насыщенным, массовым потребления продуктами.

Разрешите заступиться за руководителей мясокомбината. Они совсем неплохи в том, что в городской торговой сети нет дешевых сортов колбас, колбасы, пельмени, они никоим образом не могут нести ответственность за то, что на рынке Старого города и на рынках рабочих поселков: никельников, нефтяников, машиностроителей, трудно достать субпродукты. Собственно, субпродуктами торгует только сам мясокомбинат через два своих ларька. Этих и обзываются те большие очереди за головами, ножками, печенью, сердцем, почками.

Мясокомбинат мог бы дать в изобилии на местный рынок пирожки, полукученную, субпродуктовую, чесночную и ливерную колбасы, сбони и субпродукты: не менее 500 тонн в месяц. Но между желаниями руководителей мясокомбината реализовать эту продукцию на месте (он мог бы отправлять ее и в другие города и, кажется, скоро займется этим) и желаниям потребителя без очереди приобрести вышеизложенные продукты встало неизре-

одолимое препятствие — в образе руководителей городских торгующих организаций. Только по их вине городской потребитель лишен этих недорогостоящих мясных продуктов.

Возьмите для примера, как торт (директор т. Зинич) отчает городских потребителей от пирожков, выпускавших мясокомбинаты. Пирожки эти сильно пропитаны салом. Дать такой пирожок в горячем виде руководство торга не жаждет. Для этого же понадобились первосные духишки, термосы, там или четыре лоточника. Тор. Зинич действует проще: он раздает пирожки по магазинам, где они черствуют под витринами, либо кому же нужен этот холодный пирожок!

В подобре городской торг взял на мясокомбинат всего 2,3 тонны субпродуктов и 1,6 тонны дешевых колбас. Это камыши в море, по сравнению с тем, что может пополнить городской рынок.

Совсем не знают дороги на мясокомбинат руководители коопторга, в магазинах которого субпродукты спрашивают ежедневно сотни потребителей.

Еще хуже обстоит дело с торговлей субпродуктами на рынках рабочих поселков. ОРСы пока принципиально не связаны с мясокомбинатом. Ну, если руководство торга пытается обяснить слабую торговлю субпродуктами отсутствием транспорта для перевозки груза с мясокомбината до города, то уж ОРСам в этом случае в свое оправдание и сказать нечего. Транспортом богаты все наши предприятия.

Дешевые мясные продукты должны пойти пирожки потому на рынок. Заведующему горторготделом т. Ясу надо сломить упорство рабочихников подведомственной торговой сети. Это необходимо для того, чтобы сполна удовлетворить запросы потребителя и успешней выполнить план товарооборота.

П. Дмитриев.

Карусельный станок

Бригада слесарей тов. Муштаева (Южуралмашзавод) форсироваными темпами ведет монтаж 6-метрового карусельного станка. Закончены основные работы, проводится наладка и опробование. Спуском этого стапика завод получит возможность на-

чать обработку наиболее крупных деталей по срочным заказам тяжелой индустрии.

Одновременно с этим монтажники ведут установку вальце-токарного стапика, на котором будут обрабатываться детали весом до 80 тонн.

проектов поддаются ложкам в отделе престру. Талей проект-график облегчил работу участка. С введением проектов сразу поднялась производительность труда, в среднем за истечение месяца она выросла на 130 процентов.

Вместе с редчими работами на несъемных объектах мы стали концентрировать внимание на каком-либо из типовых. Это позволяло создавать на каждом объекте некое подобие потока. В то время, как одна бригада вела транспортировку и сборку конструкций, вторая — занималась монтажем, а третья — выверкой и окончательной отработкой: кленкой, сваркой, установкой недостающих металлов.

Если первый источник рентабельной работы есть производительность труда, то создание потока привело нас к систематическому росту производительности труда, избавило от затрат на сооружение строительных лесов, позволило шире механизировать процессы, а в целом дало снижение себестоимости работ. При этом мы уходим с объектов не оставаясь ни в чем в долгу перед строителями.

Большую экономию средств мы получили за счет того, что повысили

степень загрузки производственных цехов.

Была мобилизована и рационализаторская мысль. Так, вместо лесов старого типа, которые мы воззывали для проведения покрытий верхних строений металлоконструкций, я ввел в обход неразборные, катучие леса, способные передвигаться вдоль пешеходного пути с помощью электролебедки. На этом экономично 27 тысяч рублей.

По предложению бригадира т. Маминой, на монтаже марганцевого цеха, где нам предстояло перебрасывать с помощью электролебедок 45-тонные конструкции, мы устроили монтажный туннель, врезающийся в железнодорожный путь среднего профиля. Это ускорило процесс на 50 человеко-дней.

Зачет устройств приспособлений для перевозки конструкций мы сберегли 22 тысячи рублей.

Все эти мероприятия дали возможность участку быстрее управляться с работами. В итоге за истечение месяца участок добился снижения себестоимости работ на 18,2 процента и дал в фонд сверхплановых начислений полмиллиона рублей.

Я. Хасаншин,
прораб монтажников Промстроя,

будут курсировать по графику.

П. Михайлов.



Много вложили труда в строительство трамвая электромонтажники управления «Уралэлектромонтаж». Она в последние полтора месяца целиком сутками вели монтаж электрооборудования тяговой подстанции.

На снимке: один из активных участников монтажа станции К. Н. Сазов — начальник лаборатории. Он умел руководить бригадами монтажников, способствовал быстрейшему пуску трамвая.

Лучшие люди нашего города

СТАРЫЙ БОНДАРЬ

— Места у нас под паромаштами (я сам-то ведь родом из Челябинской области) — лесная глухомань. Живут в наших местах дуб, ясень, бересклет, осина, — все больше чернолесье. Ну и потому, что кругом леса, земли у нас в селе Казенчиково мало, земля была песчанковая, неподдающаяся. С того же сезу со двора два дерева — народ жалел прощальный: пнут обод, бондаринчат, дадут лиственные кедры, ложки к ружьям мастерят и все прочее производят, что дает лес, а дает он — ой, многое! Наш род — дощиста ободники. Минуло мне семнадцать лет — отец взял меня с собой на парнику.

— Квадрат, сынок, шаландничать, давай рукомеслом займись.

Было это ровно 52 года назад. О той поры я и не выпускаю из рук топора, им кормлюсь, плюю, одеваюсь и обувлюсь. Своим топором из дерева и что хочешь устрою: и ложку, и чашку, и всяческую другую утварь.

Старый бондарь мясокомбината Никифор Тимофеевич Якуниченко снимает с верстака ножку табуретки, смотрит на нее, потом опять вкладывает место и берется за футляр.

и Александром, раньше меня подался сюда, в орские степи. Пешком, десяток, годы своим отец, не прими в общую, изрядные. Приезжал сюда к нам. Живет здесь народ хорошо, одно может тебе не по сердцу будущий: лесу нет.

Заколотил я свою хату. Секли мы со старухой и двумя малышиками Нюркой и Володькой — и покатили в неизвестные места.

Долго ли, скоро ли ехали — добрались до Орска. Пришел к сыну. Ну, встреча там, прощее. Живу неудачно, другую... Нет, не могу без работы, прямо зуд в ладонях. А в это время мясокомбинат еще строился. Пойду, думаю себе, наймусь в плотники или по столярной части. Дети в уговор — будь, да зачем, что, мол, тебе не сидится в избе?

Прихожу в отдел кадров.

— Кто находит?

— Да, говорят, любой человек с двумя руками надобен. Найдем место. Вот, говорят, бондари нужны.

Мать честная! Да и же и бондарное дело, но хуже обычного явно. Хочешь сухотарас, хочешь васильную посуду — на все соответствующую могу. Так я и застриял в Орске, на мясокомбинате. Работаю по силе возможностей.

— А говорят вы по две нормы действует?

Бондарь мясокомбината на рынке рабочих поселков: инспекторов, нефтяников, машиностроителей, трудно достичь субпродукты. Собственно, субпродукты торга пытаются обжечь слава мясокомбината через два своих ларька. Этим и обживаются те большие опереди на гольми, ножками, печенкой, сердцем, почками.

Мясокомбинат мог бы дать в изобилии на местном рынке птицы, полукуричечную, субпродуктовую, чесночковую и ливерную колбасы, сбиты и субпродукты: не менее 500 тонн в месяц. Но между желаниями руководителей мясокомбината реализовать эту продукцию на месте (он мог бы отправлять ее и в другие города и, кажется, скоро займется этим) и желаниям потребителя без очереди приобрести вышеизложенные продукты встало нечто.

Дешевые мясные продукты должны пойти широким потоком на рынок. Замедленному горячепечелом т. Ясу надо сломить упротив рабочников подведомственной торговой сети. Это необходимо для того, чтобы сполна удовлетворить запросы потребителя и успешной выплатить налог товарооборота.

П. Дмитриев.

Карусельный станок

Бригада слесарей тов. Мунтава (Южуралмашзавод) форсированными темпами ведет монтаж 6-метрового карусельного станка. Закончены основные работы, проводится наладка и опробование. Спуском этого станка завод получит возможность на-

чать обработку наиболее крупных деталей по срочным заказам тяжелой индустрии.

Одновременно с этим монтажники ведут установку вальце-токарного станка, на котором будут обрабатываться детали весом до 80 тонн.

дей работает на мясокомбинате, во и что работают они все, как истые патриоты. За свой самоотверженный труд на предприятии глава многочисленного рода — Никифор Тимофеевич награжден Министром значком «Отличник соревнования», похвальной грамотой от городских организаций, денежной премией от администрации мясокомбината. Отмечены наградами и премиями Петр и Александр Якуниченко, сыновья Анастасия.

— Много я лесу извел на своем веку, целые рощи, а видно еще придется потрудиться на славу Родины, — говорит бондарь. — Я во всем иду на встречу власти. Она меня вызвала в семнадцатом году из вечнох батраков, поставила на ноги, помогла воспитать, этом ключе поколение: пять сыновей, трех дочерей, да десятка два внуков! Работать я буду до самого последнего вздоха. Мы, бондари, народ упрямый, потому как всю жизнь привыкли дело с сучками иметь. Не скоро я поддамся старости.

Завидная старость! Дожить до внуков и еще тянаться с внуками в работе, и не просто тянаться, а сильн за первого стажировца на предприятии! Долгих лет тебе, Никифор Тимофеевич!

Ник. Айдин.

Нижняя палата японского парламента приняла антирабочий закон

ТOKIO, 1 декабря. (ТАСС). Как передает токийское радио, нижняя палата японского парламента признала вчера внесенный правительством законопроект о пересмотре закона о государственной и общественной службе, лишающий работников государственных учреждений и коммунальных предприятий права на забастовку и на заключение колlettивных договоров.

Предложение о пересмотре этого закона было сделано Макартуром в мае бывшему премьер-министру Асига в июле текущего года.

Согласно указаниям Макартура, нижняя палата одобрила также еще четыре законопроекта, имеющие отношение к пересматрываемому закону о государственных служащих.

В АНГЛИЙСКОЙ ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 1 декабря. (ТАСС). В английской палате общин министр труда Айекс, отвечая на запрос, заявил, что в период с мая 1945 г. по октябрь 1948 г. количество рабочих дней, потерянных в результате конфликтов в промышленности составило 8,5 миллиона.

Финансовый секретарь военного министерства Стюарт, отвечая на запрос, заявил, что в период с мая 1945 г. по октябрь 1948 года из английских воинских частей, расквартированных в Германии, дезертировало 3513 солдат.

Собрания избирателей под охраной полиции в западных секторах Берлина

БЕРЛИН, 2 декабря. (ТАСС). Как уже сообщалось ранее, политика Штумма (Штумм — начальник полиции западных секторов Берлина.

(Прим. ред.) присутствует на всех предвыборных собраниях в западных секторах Берлина. Газеты сообщают о собраниях избирателей, организованных группой Якенхайке, где полиция Штумма «наводила порядок» среди избирателей. Полицейские Штумма охраняют входы в здание, не допуская на собрание «подозрительных лиц». Так, например, член правления организации «Свободной немецкой мон-

На собрании югославского землячества в Ленинграде

ЛЕНИНГРАД, 2 декабря. (ТАСС).

В Выборгском Доме культуры собралось около 700 югославов — курсантов и слушателей военных училищ и академий, студентов и аспирантов высших учебных заведений Ленинграда, чтобы отметить две исторические даты в жизни югославского народа — пятую годовщину образования Югославской республики и третью годовщину со дня провозглашения Федеративной Народной республикой. В президиуме — бывшие партизаны, участники народно-освободительной борьбы против немецко-фашистских захватчиков в Сербии и Черногории, Боснии и Герцеговине.

С докладом «о третьей годовщине со дня провозглашения Югославии Федеративной Народной республики и долге югославов, обучающихся в Советском Союзе», выступил бывший партизан Юрий Лукнич.

Рассказав об освободительной борьбе югославского народа, он уделил много внимания братской помощи, которую советский народ оказал югославам в их освобождении от фашистского ига.

— Сегодня, — сказал Юрий Лукнич, — мы с возмущением и недовольствием наблюдаем продолжающуюся около года предательскую политику, проводимую в нашей стране Тито и его кликой, которая, предав интересы югославского народа, изолировала Югославию от Советского Союза и стран социальной демократии. Повиние в этом, прежде всего, руководство ЦК КПЮ — Тито, Ракович и их сподвижники, которые после опубликования резолюции Европарламента окончательно разобрались с собой, как изменники народному делу.

Докладчик привел многочисленные примеры и факты, характеризующие Тито и его окружение, как

Демократические круги Берлина одобряют избрание нового берлинского магистрата

БЕРЛИН, 2 декабря. (ТАСС). Как

сообщает агентство АДН, постоянноющий комитет движения за единство и справедливый мир обратился к жителям Берлина с воззванием, в котором приветствует решительную и четкую программу нового магистрата.

Клику авантюристов, превыше все-го ставшую сохранение личной власти. Эта клика убила прославленного героя югославского народа генерал-полковника Ааро Новановича, бросила в тюрьмы членов политбюро ЦК КПЮ, организаторов народного восстания в Сербии — генерал-полковника Сретена Жуйовича и в Хорватии — Андрия Хебранга. Только в последнее время подручные Раковича арестовали директора телеграфного агентства Югославии Шиме Бален, вице-председателя совета министров Четвертого ряда Люмовича, весь состав горкома коммунистической партии и руководство государственно-беззаконного города Сараева. Из белградского университета исключены 230 студентов, поддерживавших существующий режим. В Югославии бросаются в тюрьмы и расстреливаются десятки лучших коммунистов и патриотов югославского народа.

Некоторые господа из югославского народа и военной миссии в Москве, сказал далее Юрий Лукнич, под угрозой лишения гражданства и исключения из партии требовали от нас прекратить учебу в советской стране. Но югославы не покинули страны Советов. Мы остались и будем верны военному учению Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина. Мы будем продолжать борьбу против изменчивого народа руководства компартии Югославии, против клики террористов, убийц и предателей, за восвобождение Югославии в братскую семью стран народной демократии, за тесное сотрудничество с великим Советским Союзом.

С огромным восторгом и энтузиазмом участники заседания единодушно

пришли текст письма Информационному бюро компартии и приветствия величайшему Сталину.

Конференция военных губернаторов западных держав

БЕРЛИН, 2 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН из Франкфурта-на-Майне, 30 ноября, через несколько часов после открытия конференции трех западных военных губернаторов была прервана. Из хорошо информированных кругов передают, что три губернатора на этот раз также не могли договориться об оккупационном статуте для Западной Германии. Все перенесенные вопросы будут, очевидно, направлены на разрешение правительства западных оккупационных держав.

—

Полицейский террор в Южной Корее

НЬЮ-ЙОРК, 1 декабря. (ТАСС). Как сообщает сеульский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, представитель армии обявил, что 27 ноября в Южной Корее еще 55 солдат и офицеров расстреляны за участие в восстании, начавшемся 20 октября. Ранее было казнено около 30 человек. Он сообщил также, что до настоящего времени за участие в восстании предано суду 600 человек, в том числе 50 гражданских лиц, 900 человек еще ожидают суда.

—

Занятие Народно-освободительной армии города Сюйинко

СЕВЕРНАЯ КИЕНИ, 2 декабря. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что вчера китайская Народно-освободительная армия заняла город Сюйинко, наиболее важную горную базу гоиньшаньской армии севернее реки Янцзы.

—

Краткие сообщения

■ Ватиканские дельцы и банкиры совершили крупную биржевую спекулятивную сделку в связи с недавней девальвацией лиры в отношении английского фунта стерлингов. Полагают, что общий «барыш» Ватикана от этой спекуляции превысил 10 миллионов лари.

■ В Дамаске продолжается всеобщая забастовка, объявленная не сколько дней тому назад. 29 и 30 ноября состоялись демонстрации и митинги, на которых ораторы требовали аннулирования договоров с иностранными компаниями.

■ Бельгийская палата депутатов выразила доверие правительству Спака. Либералы и коммунисты голосовали против поворота прави-



Московская область. В Коммунистическом районе с помощью шефов — предприятий Кировского района столицы — радиофирмировано 148 колхозов, где установлено 4300 радиоточек.

На снимке: дежурный техник В. Папурик в аппаратной районного радиоузла.

Фото Г. Воронова.
(Фотохроника ТАСС).

Кинофильм о Молдавии

КИШИНЕВ, 1 декабря. (ТАСС). Украшенные кумачом подводы направляются в Приднестровское село Гидерим. Со всех концов Рыбницкого района собираются сюда колхозники. Приехал Председатель Президиума Верховного Совета Молдавской ССР тов. Ф. Г. Бровко, чтобы вручить ордена и медали мастерам высоких урожаев.

Так начинается полнометражный документальный фильм «Советская Молдавия», выпущенный украинской студией кинохроники. Кинокартине с большой убедительностью рассказывается о замечательных переменах, происшедших в жизни молдавского народа после установления советской власти.

Фильм знакомит зрителя с огромными достижениями республики. По полям движутся тракторы. Техника пришла на помощь крестьянам, значительно подняла урожайность полей. Республика собрала больше хлеба, чем собирала в лучшие добовенные годы.

Советская власть указала крестьянам правильный путь. На экране запечатлен торжественный момент — организация колхоза имени Сталина в Костюшковском районе.

Дымятся трубы восстановленных заводов, в новые здания школ приходят дети, заполнились студентами аудитории высших учебных заведе-

министерства Стюарт, отвечая на запрос, заявил, что в период с мая 1945 г. по октябрь 1948 года из английских воинских частей, расположенных в Германии, дезертирошло 3513 солдат.

Собрания избирателей под охраной полиции в западных секторах Берлина

БЕРЛИН, 2 декабря. (ТАСС). Как уже сообщалось ранее, политики Штутта (Штуттгартский политический центр западных секторов Берлина).

(Прим. ред.) присутствует на всех предвыборных собраниях в западных секторах Берлина. Газеты сообщают о собраниях избирателей, организованных группой Ишвингене, где политики Штутта «наводят порядок» среди избирателей. Полицейские Штутта охраняли входы в здание, не допуская на собрание «подозрительных лиц». Так, например, член правления организации «Свободной немецкой молодежи» Нейкеттина (американский сектор) Гарри Райниши был допущен в зал и был разбит около входа. Во время собрания из зала сняты фотографии лица, которые выражали недовольство заявлениями выступавших оправдателей.

—о—

Требования увеличения военного бюджета США

ВАШИНГТОН, 2 декабря. (ТАСС). Американские военные круги, повидимому, прибегают к известному методу искажения или искажающих сообщений печати для того, чтобы добиться увеличения военного бюджета на следующий финансовый год сверх 15 миллиардов долларов, запрошенных Трумэном.

Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, представители министерства обороны выражали мнение, будто военный бюджет в размере 15 миллиардов долларов приблизительно на три миллиарда долларов ниже суммы, «необходимой для поддержания политики сдерживания коммунизма».

Несомненно, эти утверждения являются прелюдией новой кампании, которую военные круги будут вести для того, чтобы добиться крупных ассигнований на следующей сессии конгресса.

Издававшуюся около года предательскую болитику, проводимую в нашей стране Тито и его кликой, которая, предав интересы югославского народа, изолировала Югославию от Советского Союза и стран социальной демократии. Повинно в этом, прежде всего, руководство ЦК КПЮ — Тито, Рангович и их сподвижники, которые после опубликования резолюции Информбюро окончательно разоблачили себя как изменники народному делу.

Докладчик привел многочисленные примеры и факты, характеризующие Тито и его окружение, как

Демократические круги Берлина одобряют избрание нового берлинского магистрата

БЕРЛИН, 2 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство АДИ, постоянный комитет движения за единство и справедливый мир обратился ко всем рабочим и служащим городских органов самоуправления с воззванием, в котором говорится: «Чтобы выполнить свою программу, магистрат нуждается в сотрудничестве всех рабочих и служащих. Всякое перемещение служебных органов, всякое дезорганизация и развал самоуправления наносят временному населению Берлина и являют-

ся незаконными».

Новый магистрат, назначенный на восстановление единства города.

Новый магистрат обратился ко всем рабочим и служащим городских органов самоуправления с воззванием, в котором говорится: «Чтобы выполнить свою программу, магистрат нуждается в сотрудничестве всех рабочих и служащих. Всякое перемещение служебных органов, всякое дезорганизация и развал самоуправления наносят временному населению Берлина и являют-

Подготовка ко второй денежной реформе в Западной Германии

БЕРЛИН, 1 декабря. (ТАСС). Как передает агентство АДИ, вице-президент банка немецких земель Вильгельм Генцеккер и финансовый эксперт Нозеф Лейбах, некоторое время тому назад выехавший в США, взяли с собой в США кипы новых банкнот, чтобы там договориться о сроках их печатания. Полагают, что в ближайшие три месяца в Западной Германии можно будет создать предпосылки для проведения второй денежной реформы. Экономический и

валютный кризис достигнет своей наивысшей точки в январе—феврале 1949 года, тогда будет необходимо принять меры по его ликвидации. Франкфуртские финансовые эксперты уже разработали проект денежной реформы, который предусматривает обмен банкнот на сумму от 100 до 150 западных марок и блокирование всех остальных вкладов с переоценкой и по соотношению 1:2.

Военные формирования в Западной Германии

БЕРЛИН, 1 декабря. (ТАСС). Газета «Трибюн» перепечатала заметку из гантновской газеты «Абенд пост», в которой приводятся сообщения о создании в Западной Германии противотанковых подразделений «солдат-добровольцев» из числа бывших военнопленных. Сообщают, что насчитывается около 45 тысяч солдат в этих подразделениях.

Эти подразделения находятся под командованием генерала. Часть этих солдат во время их пребывания в лагерях различных западных держав обучалась в танковых войсках. В ближайшем будущем ожидается усиление этих частей за счет пополнения обученных противотанковых подразделений.

АДРЕС РЕДАКЦИИ в ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промышл. и трансп. — 4-00, издательство — 4-99

Типография издательства «Орский рабочий»

армии города Сюйчукоу

СЕВЕРНАЯ ИНЕСИ, 2 декабря. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что вчера китайская Народно-съездоделегированная армия заняла город Сюйчукоу, наиболее важную горную базу гоцзинцзаковской армии севернее реки Янцзы.

Краткие сообщения

В Батикане дельцы и банкиры совершили крупную биржевую спекулятивную сделку в связи с недавней девальвацией лиры в отношении английского фунта стерлингов. Полагают, что общий «барыш» Батикана от этой спекуляции превысил 10 миллионов лир.

В Дамаске продолжается всеобщая забастовка, объявленная несколько дней тому назад. 29 и 30 ноября состоялись демонстрации и митинги, на которых ораторы требовали аннулирования договоров с англичанами компаниями.

В Бельгийской палате депутатов выразили доверие правительству Спаака. Либералы и коммунисты голосовали против доверия правительству.

Агентство Рейтер передает, что бывший редактор газеты «Либеральная газета» — органа охраны национальных отрядов — «Дас шварце кор» (официальный орган СС) Гунтер д'Анжен в настоящее время работает в качестве советника по пропаганде в государственном департаменте США в Вашингтоне.

(ТАСС).

Гидерим. Со всех концов Рыбинского района собираются сюда колхозники. Приехал Председатель Президиума Верховного Совета Молдавской ССР тов. Ф. Г. Бровко, чтобы вручить ордена и медали мастерам высоких рожков.

Так начинается полнометражный документальный фильм «Советская Молдавия», выпущенный украинской студией кинохроники. Кинокартину с большой убедительностью рассказывает о замечательных переменах, происшедших в жизни молдавского народа после установления советской власти.

Фильм знакомит зрителя с огромными достижениями республики. Полюбимые движущие силы демонстрируют, что общий «барыш» Батикана от этой спекуляции превысил 10 миллионов лир.

Советская власть указала крестьянам правильный путь. На экране запечатлен торжественный момент — организация колхоза имени Сталина в Костюжанском районе.

Дымятся трубы восстановленных заводов, в новые здания школ приходят дети, заполняются студентами аудитории высших учебных заведений, открытых в Молдавии при советской власти.

Фильм заканчивается торжественными словами рапорта товарища И. В. Сталину о досрочном выполнении республикой государственного плана хлебозаготовок.

Ответственный редактор

Н. С. МАРФИН

Орская швейная мастерская индивидуальных заказов

доводит до сведения всех заказчиков о том, что готовые заказы, как из материала мастерской, так и из материала заказчика должны быть выкуплены до 10 декабря с. г. После указанного срока все заказы будут реализованы и претензии приниматься во внимание не будут.

Администрация.

Орский лесоторговый склад «Главлесосбыта»

имеет в продаже для всех граждан, колхозов и домоуправлений: строй料с круглый, горбыль шпалочный, доски липовые, дрова разные, рамы оконные и парниковые, двери филенчатые, тодорница, черенки для лопат, кадки и ящики разные, линейки, димони, пресс-папье, скалки и толкушки.

Организации отпускаются по безналичным расчетам: рамы оконные и парниковые, двери.

Торгующим организациям отпускаются домино, линейки, пресс-папье, скалки и толкушки, с представлением 15-процентной скидки с различной ценой.

Обращаться по адресу: станция Орск, за линией против вокзала; на колхозном рынке Ворошиловского района, около скотного базара.